Prof :AOUIDET WAJIH DEVOIR DE REVISION N°7 4TEC
I—CHIMIE
EXERCICE N°1

On considere,a 25°C, la pile électrochimique représentée par le symbole suivant :
Sn|Sn?* (2.1072mol. L™Y) || Pb?** (10~ 'mol.L™1) | Pb

La constante d’'équilibre relative a l'équation chimique associée a cette pileest K = 2,15.
1°) a — Ecrire I'équation chimique associée a la pile.

b — Déterminer la valeur de la f.é. m.normale (ou standard) E° de la pile.

2°) a — Rappeler la loi de variation de la f.é.m.d'une pile avec les concentrations.

b — Vérifier que la valeur de la f.é.m initiale de cette pile est Ei ~ 0,03V.

¢ — Ecrire I'équation de la réaction spontanée qui se produit lorsque la pile débite un courant d
un circuit extérieur.

3°) On laisse la pile débiter un courant dans le circuit extérieur. Lorsque la pile est usée, détermi{
lesconcentrations molaires des ions Sn?* et Pb?*, sachant que les deux compartiments ont

le méme volume

4°) La pile étant usée, on ajoute dans le compartiment de gauche du sel d'étain pour ramener la
concentration en ions Sn** ala valeur [Sn®*] = 0,5mol. L™

a — Déterminer la nouvelle valeur E; de la pile (P") ainsi obtenue.

b — Dire,en le justifiant de deux maniéres, quelle réaction aura lieu spontanément dans cette

pile (P)lorsqu’elle débite un courant.
EXERCICE N°2

L'ester a odeur de banane se nomme éthanoate d'isoamyle. Sa formule semi — développée est :
CH; - C-0-CH; - CH; -CH - CHs ‘
|
I |
o) CHa
Un parfumeur décide de synthétiser cet ester,son extraction étant trop colteuse. Il utilise alors : e
d'acide éthanoique (CH;— COOH) et d'alcool isoamylique (CH3),— CH - CH, — CH, — OH . ;
Avant de se lancer dans une production a grande échelle, le par fumeur décide de réaliser l'expérience. Pou
cela, il introduit dans un erlenmeyer 1 mol d'acide éthanoique et 1 mol d'alcool isoamylique. Le
est maintenu a température constante. Il préléve réguliérement un échantillon du mélange qu'il
brutalement puis il dose l'acide restant par une solution d'hydroxyde de sodium. La quantité de/m
d'acide est notée ny. Les résultats sont rassemblés dans le tableau n°1 :

t(enh) |0 1 2 4 6 8 10 15 20 25,
na(enmol) | 1 0.82 0.7 0.54 0.46 0.41 0.38 0.35 034 |
1 — faire le tableau d'avencement N N

2.Compléter le tableau n°2 de mesures par la quantité de matiére d'ester Nygtor formée aux dates des
prélévements. Justifier votre réponse en précisant la ou les formules utilisées.
3.a.Quelle est la valeur de l'avancement xf al'état final ?

b.Calculer l'avancement maximal xmax de cette réaction. - \
c. En calculant le taux d’avancement final, vérifier si cette transformation est totale ? _
d.Comment augmenter la valeur du taux d'avancement final pour cette réaction? Deux réponse L
sont demandées.

4.0n se propose d'étudier I'équilibre chimique du systéme.
4.1 a. Donner U'expression de la constante d’équilibre de la transformation chimique. La calculex, -
b.Si le mélange initiale était 0,1 mol d'acide et 0,01 mol d’alcool. Trouve — t — on la méme valeur
de la constante d’équilibre ? Pourquoi ?
4.2 Aumélange a l'équilibre (celui de la question 4.a) en ajoute 0,2 mol d'ester et 0,2 mol d'e
a.Comment va — t — il évoluer ? Justifier la réponse.
b. Calculer la nouvelle valeur de l'avancement final xf ?

t(en h) 0 1 2 4 6 8 10 15 20
n(enmol) |1 082 |0.7 054 |046 |041 |038 |035 |0.34
Nester (€N MOL) 0.18 0.62 |0.65
Paae 1sur 4
®© 2077

~d F= — ~e = 'a¥ =g

=
WA WA WA ¢ WV W W el I\



Prof :AOUIDET WAJIH DEVOIR DE REVISION N°7 4TEC

Il — PHYSIQUE
EXERCICE N°1

Un condensateur de capacité C est préalablement charge .
On le relie aune bobine d'inductance L et de résistance négligeable .

1 — Etablir 'équation dif férentielle de U'oscillateur vérifiée par la charge q de l'armature A et
U'expression de la période propre To des oscillations

2 — Onvisualise a l'oscilloscope la tension aux bornes de la bobine u;, = ugzon obtient la courb
dela figure — 6

a — Déterminer U'expression de u;, en fonction du temps en précisant les valeurs des constantes.
b — Endéduire l'expressionde u.(t) = uyp
3 — Ondonne la courbe qui traduit la variation de 'énergie magnétique de l'oscillateur en fonc
Uintensité instantanée du courant i.

EL(107Y))

4.5

a — Donner U'expression de l'énergie électromagnétique E en fonctionde q ,i,C et L
b — Montrer que E est constante
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¢ — Déterminer les valeurs de

e a — L'intensité maximale Im du courant

e B — L'énergie électromagnétique E

d — En déduire les valeurs de L, C et Quqx

4 — Donner en fonction du temps les expressions de q(t) et de i(t)
5 — Représenter Pour une période les courbes q(t) et i (t)

6 — Calculer les valeurs de q pour i = 10724

EXERCICE N°2

Un pendule élastique est constitué d'un ressort de constante de raideur K auquel on accroche un
de masse m = 100g .
Le pendule est placé sur un plan horizontal. On excite sinusoidalement (S)en lui appliquant une
valeur algébrique F = Fm sin(wet )de direction paralléle a celle du plan et d’amplitude F,, =1 N
Au cours des oscillations (S)est soumis aune force de frottement fluide de valeur algébrique
f = — h.v.La position du centre d'inertie de (S) est repérée sur l'axe x'x a l'équilibre x = 0.
1°) Etablir I'équation dif férentielle en x traduisa nt les oscillations de (S)

2°) En admettant que 'équation horaire du mouvement de (S)est x = X,,, sin(wt + @), al’aide de la
construction de Fresnel, établir I’ expression de Xm en fonction K, m ,F,, ,hetw

3°)

a — Déterminer l'expression de la pulsation w, , pour laquelle il y a résonance d'élongation
b — Donner,par analogie avec les oscillations électriques forcées, 'expression de la pulsation w.
laquelle il y a résonance de vitesse.
4°) On fait varier la pulsation de l'excitateur. Un dispositif approprié permet de tracer les courbe (Cl)
(C,)donnants les variations de V,, et X,,, en fonctionde w .

A

(Cy)

(C2)

_ 44 13
a/ Identlfler les courbes . Justifier
b/ déterminer les valeurs de K et h
5°)a — Donner,a un instant quelconque, 'expression de l'énergie mécanique E du résonateur en
mK,v et x.

de la puissance moyenne. C alculer U energle W fournie par l'excitateur au résonateur pendant 5
EXERCICE N°3

poches traditionnelles. Elle comporte un aimant pouvant se déplacer dans une bobine, un circti
qui laisse passer le courant dans un seul sens, un condensateur et une diode électroluminesce
Pour charger cette lampe, il suffit de la secouer(1)avec régularité pendant quelques instants.
L'objectif est d’obtenir le déplacement de I'aimant a travers la bobine. Le courant alternatif cré
redressé par le circuit électronique en courant continu. Le condensateur se charge alors puis se
dans la diode électroluminescente.

La lampe a induction peut délivrer de 5 a 30 minutes de luminosité pour 20 a 30 s d’'agitation. Ellé\
durée de vie estimée(2)d’au moins 50 000 heures. De ce fait elle fournit toujours une lumiére ef:
utiliser de piles ni nécessiter le changement d’aucune piéce.
(1) Secouer : agiter rapidement et plusieurs fois.
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(2) Estimée : évaluée approximativement.

Questions :

1.Expliquer le phénoméne physique origine du courant dans la lampe.
2. Préciser l'inducteur et l'induit dans cette lampe.

3. Expliquer pourquoi la lampe a induction est capable d’émettre la lumiére méme apreés avoir c
la secouer.

4.Donner les avantages d'une lampe & induction par rapport a une lampe de poche traditionnell

circuit électronique

‘m

1
bobine

condensateur

diode LED

Schéma simEI ifié de la IamEe
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